

点亮“夜经济” 催热“烟火气”

本报讯(通讯员 郁玉华 李克勇 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 灯火璀璨的店铺、琳琅满目的商品、熙熙攘攘的人流、讨价还价的声音……1月8日傍晚,漫步牡丹区西城街道曹州古城景区,浓浓的烟火气息拂面而来,市民们赏夜景、逛集市、享美食,多彩“夜经济”丰富了人们的夜生活,释放出城市发展新活力。

牡丹区将繁荣夜经济作为促消费、保就业的有效途径,围绕夜间经济发力开展特色文旅活动,培育新的消费增长点,全力打造夜经济城市名片。曹州古城景区通过减免租金、线下整体推广、线上协调引流,开启了“夜食、夜购、夜展、夜秀”等多元业态结合的夜间经济模式,受到众多游客青睐。

夜色下的曹州古城,只见来来往往采购物品的人们络绎不绝。小吃街上,摊位业主们正忙碌着烹饪食材,鸡蛋饼、烤肉串、臭豆腐等深受市民们喜欢。一家火锅店,大厅内座无虚席,或是家人团聚,或是朋友聚餐,三三两两烫着火锅、唠着家常,一幅热闹的人间烟火气。

“从中午开始一直到晚上,人

流基本上就不断,销量比平时多了三分之一。”曹州古城景区商户李先生表示。

在牡丹区东方红商业街、商业广场步行街等,夜经济也是一番红火的景象。服装、美食等各种店铺、摊位沿街排开,人流穿梭,笑声飘荡,在夜晚多彩灯光映照下别有风情。目前,东方红商业街沿街商铺有2700多家,临时

摊位500家左右,商业广场步行街聚集商业店铺800多家,累计带动相关从业人员5万多名。

城市夜晚“亮”起来、人气“聚”起来、商气“火”起来、财气“旺”起来,琳琅满目的商品、香味四溢的美食吸引了市民前来打卡消费。目前,曹州古城景区、东方红商业街等一批具有烟火气、时尚潮的地标志性夜经济集聚区日益壮大。

牡丹区今年将做好这10件民生实事

本报讯(通讯员 郁玉华 宋杰 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 1月7日,记者从牡丹区第十九届人民代表大会第二次会议上获悉,今年,该区将扎实办好10件民生实事。

据悉,这10件民生实事是,新增城镇就业6000人、困难群体再就业360人。加大安置房采购和建设力度,完成交付10000套。加

快牡丹人民医院青年湖院区、区疾控中心等区属医院在建卫生项目建设,不断提升人民群众就医保障能力。启动实施农村供水水质提升三年行动,铺设改造供水管网25.14公里。大力实施“交通强区”战略,新改建农村公路90公里。新增城区公共停车位3500个。加快乡镇寄宿制学校建设,新改扩建农村学校5

处。对纳入分散供养特困人员范围的高龄、失能、残疾老年人家庭,完成居家适老化改造400户;新增护理型养老床位180张。免费开展新生儿48种遗传代谢病筛查;新增3岁以下婴幼儿照护服务托位600个。建设7个“如康家园”残疾人之家;实现有康复需求的残疾儿童康复救助全覆盖。

牡丹区民生福祉实现量质同增

本报讯(通讯员 郁玉华 宋杰 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 1月7日,记者从牡丹区第十九届人民代表大会第二次会议上获悉,去年,全区完成民生支出47.1亿元,占总支出的78.5%,年初确定的10个方面民生实事全部完成,民生福祉实现量质同增。

就业渠道不断拓宽。去年,全区新增城镇就业12059人,城镇登记失业率控制在3.4%以内;设置城乡公益岗位6353个;发放创业贷款3.15亿元,扶持就业2165人,带动就业

区加快建设。

社会保障持续提升。养老保险参保67.65万人,发放养老保险金16.06亿元。城乡低保标准提高到每月829元、648元,城乡特困供养标准提高到1078元、843元,累计发放社会救助保障资金1.52亿元。提升改造乡镇敬老院9家,新建居家和社区养老服务示范中心8处、养老服务站12处。枫叶正红养老服务示范点获评全省养老服务标准化示范点,未成年人保护工作纳入省级示范点。

何楼街道党建引领促增收

本报讯(通讯员 郁玉华 曾庆奥 李光伟) “没想到我这都60岁了,一天还能挣100多块钱……”1月2日,牡丹区何楼街道办事处北肖行政村村民王莲芝说,自从家门口有了果蔬采摘基地,她每天按时上班能挣120元左右。

王莲芝打工的采摘基地位

于何楼街道“红色文旅”党建示范片区内。该街道打造了冀鲁豫边区南下西进干部红色教育基地,发挥“红色资源+”效应,建设1500亩的“红梦星畔”乡村旅游综合体,发展农庄餐饮、生态旅游、民俗采摘等特色经济。

据悉,何楼街道通过整合

辖区39个党支部领办合作社的相近资源,以“规模经营、增收增效”为目标,建设了红色文旅、高效农业、食品加工、高档花卉种植、商贸综合体等产业融合发展党建示范片区,先后流转土地3.2万亩,让1.2万余村民实现了家门口就业增收。

沙土镇冻干食品畅销国外市场

本报讯(通讯员 郁玉华 晁瑞君 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 目前,经菏泽海关检验检疫合格并办结通关监管手续后,牡丹区沙土镇的维特食品生产的一批16.6吨冷冻干燥脱水青豆发运出口德国,这是该公司今年出口的第74批使用冷冻干燥技术生产的

蔬菜产品。

“这种加工方法成本更高,但能够保留果蔬原料的色、香、味、形以及97%以上的营养成分,在国际市场更受欢迎。”维特食品公司负责人楚德庆表示。

据悉,维特食品是一家有着17年出口经验的老牌冷

冻、脱水果蔬生产企业,2020年之前以出口速冻蔬菜、热风干燥脱水蔬菜产品为主,出口量在当地一直遥遥领先。受全球疫情、汇率波动及国外消费市场变化等不稳定因素叠加影响,楚德庆的企业在近年来也面临着诸多风险和考验。

“如何提高产品附加值是当下要解决的关键问题。”楚德庆说,2020年下半年,在多方调研和综合分析下,楚德庆决定引入冷冻干燥技术,增加冷冻干燥果蔬生产线,并决定将更多的新技术产品投向更大范围的国际市场。“我们的冷冻干燥蔬菜产品从第一批产品出口就

通关零障碍、国外零通报。”楚德庆说。

据了解,去年该公司新研发了西兰花等冷冻干燥蔬菜产品,新开拓了瑞典、德国市场,出口冷冻干燥蔬菜产品同比增长1.7倍,产品附加值、总利润同比也实现了较大增长。

年宵花热销 牡丹成新宠



1月10日,在牡丹区黄堽镇的一处温室花棚里,花农在包装催花牡丹销往市场。春节前夕,牡丹区近30万盆催花牡丹含苞待放,俏销年宵花市场。近年来,黄堽镇持续推进牡丹产业发展,

在技术、销售等方面给予大力支持,引导农民培育催花牡丹,成为花农增收致富的特色产业。图为花农在包装催花牡丹销往市场。

通讯员 郁玉华 杨云 摄

春节临近生产忙



日前,在牡丹区高庄镇的山东业创实验设备有限公司,工人在忙着生产。该公司专注研发实验室装备先进技术,形成了集设计生产、销售安

装、工程服务等多动能为一体的新型科技公司,入围山东省“专精特新”中小企业。

通讯员 郁玉华 高志房 摄